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Анотація навчальної дисципліни 
 
Мета курсу - опанування специфікою роботи хорового диригента в контексті діяльності 
хорового класу. 
Завдання курсу: 
- розкрити загальні поняття хорового мистецтва в контексті хорової творчості, музично-
хорової педагогіки, виконавства; 
 - осмислити еволюцію виконавських стилів хорового диригування  в історичному зрізі епох; 
 - усвідомити форми та методи роботи диригента з хоровим колективом. 
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 
знати: 

- загальні поняття хорового мистецтва в контексті хорової творчості, музично-хорової 
педагогіки, виконавства; 

- еволюцію виконавських стилів хорового диригування  в історичному зрізі епох; 
- форми та методи роботи диригента з хоровим колективом. 

вміти: 
- аналізувати систему понятійного апарату хорового диригента в контексті хорової 

творчості та музично-хорової педагогіки; 
- творчо переосмислювати і застосовувати у власній професійній діяльності особливості 

стильових концепцій хорового виконавства; 
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- застосовувати практично форми та методи роботи диригента з хоровим колективом. 
  

Перелік тем 
МОДУЛЬ 1. Удосконалення компонентів хорової звучності та засобів художньо-
виконавської виразності  
Змістовний модуль 1. Організаційні засади репетиційного процесу 
Тема 1. Хор – сутність, функції та завдання 
Тема 2. Тренінг виконавського апарату артиста хору 
Тема 3. Методика практичної роботи з хоровими групами, солістами та хором вцілому 
(технічний аспект) 
Тема 4. Робота над досягненням художньої виразності та удосконалення компонентів 
хорової звучності   
Змістовний модуль 2. Моделювання творчо-виконавської концепції диригентом хору 
Тема № 5. Формування власної моделі художнього образу та методів практичного втілення 
Тема № 6. Методика хорової роботи над творами a′cappella  
Тема № 7. Методика хорової роботи над творами з супроводом, включаючи твори великих 
форм 
Тема 8. Генеральна репетиція та концертне виконання як спосіб реалізації творчого задуму 
МОДУЛЬ 2. Хорова музика українських композиторів 
Змістовний модуль 3. Особливості української хорової музики 
Тема 9. Українська хорова музика, особливості мелодичного тематизму  
Тема 10. Розспівка та вокально-слухова настройка хору в контексті українського мелодизму 
Тема 11. Особливості практичної роботи з хоровими групами , солістами та хором в 
контексті української хорової музики  
Тема 12. Досягнення художньої виразності та удосконалення компонентів хорової звучності  
на основі українського музичного тематизму  
Змістовний модуль 4. Особливості інтерпретації українських хорових творів в контексті їх 
авторської концепції 
Тема 13. Інтерпретація художнього образу в українських хорових творах  
Тема 14. Робота над творами a′cappella українських композиторів                       
Тема 15. Робота над творами українських композиторів з супроводом  
Тема 16. Втілення творчого задуму та концертне виконання хорових творів українських 
композиторів  
МОДУЛЬ 3. Хорова музика зарубіжних композиторів. Обробки народних пісень та твори на 
канонічні тексти 
Змістовний модуль 5. Особливості музики зарубіжних композиторів 
Тема 17 Музика зарубіжних композиторів, особливості мелодичного тематизму 
Тема 18. Розспівка та вокально-слухова настройка хору в контексті мелодичних 
особливостей репертуару зарубіжних композиторів  
Тема 19. Особливості практичної роботи з хоровими групами , солістами та хором в 
контексті музики зарубіжних композиторів  
Тема 20. Досягнення художньої виразності та удосконалення компонентів хорової звучності  
на основі музичного тематизму зарубіжних композиторів  
Змістовний модуль 6. Особливості інтерпретації творів зарубіжних композиторів в контексті 
їх авторської концепції 
Тема 21. Інтерпретація художнього образу в хорових творах зарубіжних композиторів  
Тема 22. Робота над творами a′cappella зарубіжних композиторів                       
Тема 23. Робота над творами зарубіжних композиторів                      з супроводом  
Тема 24. Втілення творчого задуму та концертне виконання хорових творів зарубіжних 
композиторів  
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Змістовний модуль 7. Особливості виконання народно-пісенного мелосу та творів на 
канонічні тексти 
Тема 25. Музичний матеріал народнопісенного жанру та творів на канонічні тексти, 
особливості їх мелодичного тематизму  
Тема 26. Розспівка та вокально-слухова настройка хору в контексті народнопісенного 
матеріалу та творів на канонічні тексти  
Тема 27. Особливості практичної роботи з хоровими групами , солістами та хором в 
контексті народнопісенного матеріалу та творів на канонічні тексти 
Тема 28. Досягнення художньої виразності та удосконалення компонентів хорової звучності  
на основі народнопісенного матеріалу та творів на канонічні тексти  
Змістовний модуль 8. Особливості інтерпретації народнопісенного матеріалу та творів на 
канонічні тексти в контексті їх авторської концепції 
Тема 29. Інтерпретація художнього образу в народнопісенних хорових творах та творах на 
канонічні тексти  
Тема 30. Робота над творами a′cappella на основі народнопісенного матеріалу та творів на 
канонічні тексти  
Тема 31. Методика хорової роботи над творами з супроводом, на основі народнопісенного 
матеріалу та творів на канонічні тексти  
Тема 32. Втілення творчого задуму та концертне виконання хорових творів 
народнопісенного матеріалу та творів на канонічні тексти  

 
Форми та технології навчання 

Дисципліна «Хоровий клас» для студентів освітнього ступеня «Магістр» складається з 
групових занять та великої частки годин для самостійної роботи та підготовки, а також 
включає обов’язкові концертні (публічні) виступи для набуття виконавського сценічного 
досвіду. 
 

Навчальні ресурси 
Нотний матеріал відповідного хорового репертуару, хорознавча та методична література за 
фахом представлені у вільному доступі в бібліотеці та читальній залі Академії. Репетиційні 
приміщення, навчальні аудиторії, концертні зали Академії надаються для проведення занять, 
репетицій та концертних виступів відповідно до розкладу.  
 

Методи контролю 
Наприкінці кожного семестру студенти проходять підсумкову атестацію у вигляді заліку, 
сутність якого полягає у перевірці набутих знань і сформованих навичок в опануванні 
майстерністю хорового диригента в контексті професійної діяльності. Підсумковий контроль 
складається з двох частин: теоретичної – колоквіуму і практичної – диригування уривку з 
хором. 
 

 
Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання Всього 
% 

1. Відвідування занять 25 

2. Здача партій 25 

3. Участь у конкурсі/концерті 25 

4. Залік 25 
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 Всього 100 
 

 
 

Критерії оцінювання знань студентів 
 

90–100–А– відмінно  вичерпна і розгорнута відповідь на питання колоквіуму з аналізом 
сучасних літературних джерел, посиланням на інноваційні технології, досвід провідних 
вітчизняних і зарубіжних митців. Демонстрація високого рівня виконання практичних завдань. 
Студент повинен володіти відмінним рівнем володіння вокально-технічними навичками співу. 
Виконання вокальних відрізків в межах своєї партії відповідає високому рівню вокально-хорової 
культури; інтонаційна стійкість при виконанні складного матеріалу; художнє виразне виконання 
окремих запропонованих комісією епізодів партитури; стабільність в ансамблюванні під час 
здачі квартетами; освідченість і практична обізнаність в матеріалі концертних пргграм та 
програм виступів. Можливі незначні недоліки, що вплинуть на зниження кількості балів в 
діапазоні «відмінно». 
82–89–В– добре грунтовна відповідь на питання колоквіуму з аналізом літературних 
джерел, творчого доробку провідних митців. Демонстрація якісного рівня виконання 
практичних завдань. Студент повністю володіє знаннями парктичного концертного репертуару, 
добре ансамблює. Мае не достатній рівень інтонування та навичок художнього виконання 
репертуару концертної програми. 
74–81–С– добре повна відповідь на питання колоквіуму з посиланням на літературні 
джерела, творчий доробок провідних митців. Студент демонструє хороші вокально-технічні 
здібності, добре інтонує складніі епізоди партитури. Концертний репертуар охоплений і 
опрацьований в повному обсязі. Спостерігається незначна художня пасивність у виконанні 
окремих епізодів партитури та певна інтонаційна недбалістьу виконанні деяких окремих епізодів 
партитури. Володіння навичками та прийомами вокально-хорових комунікацій – на хорошому, 
стабільному рівні. Достатньо хороший загальний рівень виконання практичних завдань. 
64–73–D– задовільно відповідь на питання колоквіуму в необхідному обсязі без посилань 
на літературні джерела, творчий доробок митців, окремі неточності, їх виправлення за 
допомогою викладача. Демонстрація посереднього рівня виконання практичних завдань. 
Вокально-хорові навички досить посередні. Процес підготовки концертної програми опанований 
в повному обсязі але без належного рівня виконання. 
60–63–Е– задовільно відповідь на питання колоквіуму в мінімально допустимому обсязі, 
значні неточності, їх виправленння за допомогою викладача. Суттєві недолікі в організації 
процесу навчання та оснащення вокально-хоровими навичками. Концертний репертуар, як і 
концертна діяльність проведені в неповному обсязі. Студент володіє лише базовами навичками 
комунікативно-ансамблевого виконання. Демонстрація посереднього рівня виконання 
практичних завдань. 
35–59–FX– незадовільно відповідь на питання колоквіуму в недостатньому обсязі, грубі 
помилки, неспроможність їх виправлення за допомогою викладача. Рівень знань та володіння 
вокально-хоровою технологією на низькому рівні. Суттєві проблеми з інтонуванням, 
ансамблюванням в партії та умінням втілювати набуті навички та засоби вокально-хорової 
виразності в межах виконуваного матеріалу. Демонстрація низького рівня виконання 
практичних завдань. Незадовільний рівень знань, з можливістю повторного перескладання за 
умови належного самостійного доопрацювання 
0–34–F– незадовільно відповідь на питання колоквіуму на рівні елементарного розпізнання, 
неможливість відтворення навчального матеріалу на репродуктивному рівні. Рівень 
вокально-хорових компетенцій не дає право студенту приймати участь у колективних 
концертних виступах. Неспроможність виконання практичних завдань. 
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Неформальна освіта 
Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних та 
вітчизняних конкурсах, музичних фестивалях, майстер-класах, концертах, конференціях, 
відвідування культурно-мистецьких заходів, театрів тощо. 

 
Рекомендована література 

 
1. Академія музичної еліти України: Історія та сучасність: До 90-річчя Національної 
музичної академії України ім. П. І. Чайковського/Автори - упорядники: А. Лащенко, О. 
Малозьомова, Т. Гусарчук. – К.: Музична Україна, 2004. – 560 с. 
2. Антонович М. Кошиць Олександр. Композитор церковної музики і диригент. – 
Вінніпег, 1975.   
3. Бенч Ольга. Павло Муравський: Феномен одного життя. – К.: Дніпро, 2002. 
4. Бенч-Шокало О. Г. Український хоровий спів: актуалізація звичаєвої традиції. – К.: 
Український світ, 2002. – 439 с. 
5. Берденников М. А. Диригентська педагогіка у творчій діяльності Г. 
Компанійця//Виконавські школи вищих учбових закладів України: Тематичний збірник 
наукових праць. – К.: Музична Україна, 1990. – 158-160 с. 
6. Берденников М. А. Про деякі методичні проблеми у класі хорового 
диригування//Українське музикознавство. Вип. 7. – К.: Музична Україна, 1972. 
7. Білявський Е. Засвоєння сучасної музичної мови в хорі. – К.: Музична Україна, 1984. 
8. Бірюкова Л. А. Професійні якостй диригента хору//Теоретичні питання культури, 
освіти та виконання: Збірник наукових праць. Вип. 20., - К., 2002. 
9. Бобер Л. Педагогічні принципи М. Колесси//Музика, 1983, № 3. 
10. Бобер Лариса, Юзюк Іван. Грані педагогічного таланту//Микола Колесса - диригент, 
педагог, композитор. – Львів, 1997. 
11. Бондар В. І. Дидактика: ефективні технології навчання студентів. – К., 1996. 
12. Боровик М. К. Становлення багатоголосного хорового співу // Історія української 
музики: В 6 томах. – Т. 1. – Муз. Україна, 1989. – С. 171 - 194. 
13. Виноградова Е. О. Наш Муравський//Наука і культура. – Вип. 19. – К., 1985. – С. 536-
540. 
14. Венедиктов Л. М. Академік оперного мистецтва (Про діяльність В. С. 
Тольби)//Виконавські школи вищих навчальних закладів України: Зб. ст. – К.: Київська 
державна консерваторія імені П. І. Чайковського, 1990. 
15. Гулеско І. Робота студента-хормейстера над партитурою. – Харків, 1973. 
16. Доронюк В. Д. Курс техніки диригування. – Івано-Франківськ, 2004. 
17. Єгоров О. Теорія і практика роботи з хором. – К., 1961. – 238 с. 
18. Завадинський Д. Вибір тактових схем//Питання диригентської майстерності. – К.: 
Музична Україна, 1980. 
19. Загрецький Д. Заповіти майстра // Музика. – 1970. - № 6. – С. 8 – 10. 
20. Зязюн І. А. Інтелектуальний розвиток особистості в умовах неперервної освіти / 
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